

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

# «На Смену!»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Екатеринбург, ул. Байера № 12 Телефон № 13-28 ПОДПИЛОНА ПЛАТА: 1 мес. 50 к., 3 мес. 1 р. 80 к., 6 мес. 3 р. 50 к., 1 год 7 р. 50 к.

Выгукни. 9 июля 1933

№ 35 (508)

СЕГОДНЯ—ГОДОВЩИНА «НА СМЕНУ!»

## ДЕВЯТЬ ЛЕТ НА БОЕВОМ ПОСТУ

ВОЛЕЙ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ, РУКАМИ ЛУЧШИХ СЫНОВ КОМСОМОЛА СОЗДАНА БОЕВАЯ, КОМСС МОЛЬСКАЯ «НА СМЕНУ!». В БОЯХ ПРОТИВ ВСЕХ И ВСЯКИХ УКЛОНОВ ОТ ЛЕНИНИЗМА, ПРОТИВ КЛАССОВОГО ВРАГА И ЕГО ВЛИЯНИЯ НА МОЛОДЕЖЬ ВОСПИТЫВАЕТ УРАЛЬСКИЙ КОМСОМОЛ НОВЫЕ КАДРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

ПРИВЕТ ЮНОКОРАМ, ЧИТАТЕЛЯМ И РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ УРАЛА!

### ДЕВЯТЬ ЛЕТ

Исполнилось 9 лет со дня выхода «На Смену». В Перми, в заводских цехах Мотовилихи зародилась и вышли первые листы «На Смену». Это были жалкие оборотные листы, наполненные восторженным пафосом борьбы, неукротимой комсомольской волей к победе.

На протяжении всех последующих «На Смену» шагала в авангарде уральского комсомола, зов его на борьбу и организует его для участия в социалистическом строительстве.

9 лет отделяет нас от того времени, когда газета призвала со своих страниц к помощи голодающим, к сбору для них сахара и т. д. Это были суровые годы гражданской войны, фронты в разруху. Нунна была величайшая вера в свое будущее, неуемный революционный порыв и энтузиазм, огромнейшая классовая преданность, чтобы победить врага, разруху и голод.

Уральский комсомол под руководством большинства партии с честью вышел из этих испытаний, окреп, занялся, выдвиг и стал мощной стальной организацией молодежи.

Разруха, но и многочисленные другие враги, победены. Уральский пролетариат направили все свои силы и сосредоточение промышленности. Бои на фронтах сменились боями в цеху, за высокую производительность труда, за снижение себестоимости, за повышение качества работы и продукции.

Газета идет со своих страниц и энтузиазму в цеху, в производственных буднях, в своей повседневной работе.

Организуя ударные бригады и смены, борясь за повышение квалификации рабочей молодежи, за ее учебу, за коммунистическое воспитание рабочего молодняка. «На Смену» вместе с комсомолом Урала готовит новые кадры строителей социализма, подлинную смену нашей партии.

Ведя непримиримую борьбу против классового врага и его влияния на молодежь, против контрреволюционной идеологии и вредительства, «На Смену» осуществляет подлинное коммунистическое воспитание подрастающего поколения пролетариата.

**УДАРНЫЕ БРИГАДЫ И СМЕНЫ, СЛЕГКА КАВКАРИЯ, МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ДРУГИЕ НОВЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ КОМСОМОЛА ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ ВВЕРНУЮТСЯ В МАССЫ МОЛОДЕЖИ И ВОЛЕНОКНТ ИХ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.**

К своему достоянию газета принадлежит с интимным глазом близких и ценных достижений.

**НО ВЕЩИ ЕЩЕ И НЕДОСТАТКИ.** О них говорит читатель, говорят молодые рабочие.

В социалистическом соревновании на лучшую работу, которую проводит «На Смену» с другими комсомольскими газетами, эти недостатки будут выявлены и исправлены. Тому залог—ироничная селъ «На Смену» с широкими массами рабочего и крестьянского молодняка.

**Искры радио**

★ ПРАГА. Местные власти запретили на один месяц еженедельный коммунистический орган «Единство», издающийся на словацком языке.

★ ШАНХАЙ. 13 000 рабочих шелкового приделаю обранию забастовку, требую повышения зарплаты.

★ ПАРИЖ. В СССР выехала делегация от правительства нового герцога Даниеля. В состав делегации входит председатель правительства Янам.



### «С БОЖЬЕЙ ПОМОЩЬЮ»

#### ПРОГРАММА СЪЕЗДА ЗАРУБЕЖНЫХ ПОЛЯКОВ.

ВАРШАВА. Организационный комитет съезда зарубежных поляков опубликовал программу съезда. 14 июля, в день открытия съезда состоится «строго секретное» богослужение». Следующие три дня будут работать только комиссии съезда.

а делегаты будут знакомиться с городом. 15 июля состоится второе и последнее пленарное заседание «для обсуждения резолюций, предложенных комиссиями». Таким образом, пленарные заседания будут иметь исключительно демонстративный характер.



## ЮБИЛЕЙНЫЕ РАЗГОВОРЫ

А Костюк

Редакционный день начался. Захлопали двери. Длинные и темные редакционные коридоры наполнились посетителями.

Кто они? Лирические писатели и поэты, наперевод предлагающие свои произведения к ближайшей годовщине Октябрьской революции? Оскорбленные невинности из порою штатных опровергателей? Или просто люди, пришедшие в редакцию жаловаться на соседей, на собак, на пыль, на баню, на хлеб, на автобус, на родильный дом?

Сегодня—годовщина газеты. И на обильный номер пришли новые посетители, новые, редкие, настоящие и шумливые.

Вот входит толстая дама—грамматик. Она мечтает. Она дрожит от волнения. Она умоляет ее выслушать. Ее терзают. Ее коварствуют. Ее просят забывать. Из дня в день продолжается эта пытка. Повсюду высочайших материй, авторы забывают о запятой, о двоеточии, о простой элементарной грамматике. Фразы длинные или вечно без конца и смысла! Обороты, замысловатые, как шаверды и извилистые, как Рейнская долина и сизаго!

Разве так можно? Грамматика платит и сияет? Горькие слезы просят твою чуткую внимания.

Она кланяется, что отнюдь не признает никаких чудес и буржуазных элементов, как это считают некоторые из молодых журналистов. Она ссылается на Владимира Ильича, который в суде говорил величайший дел отворил время, чтобы протрестереть о верде красноречия русского языка.

вошла другая посетительница, ослепительно белая и чистая—булгага. Она присела на кончик стула и заговорила. Она жалует, что каким-то ответным негодлем пушена по свету поговора, что будто, булгага все стерпит. Но, поверьте, это была лопь! Разве может она, чистая советская бумага, с таким трудом достоянием нам, терпеть такую издевательства, какие уничижила над ней ежедневно эти беспечные газетчишки?

Ее заплюнот еженовную войду, мутной и безобразночистой. Той водой, которой разбавляют стеганки и зметки и в которые ценные мысли тонут, как шкени в океане. Разве нельзя эту воду рызгать? Разве нельзя ее пустить зг другим канализации?

А рисунки, эти мрачные планы, в которых ни один зрчий не отличит крестьянской коровы от фризского стада? Зачем их помещать в газете, а не сканены, в дневнике достижений газетной типогрфии?

Бумага категорически протестует. Она же хочет быть терпелив и требует к себе уважения.

За ней следуют длинный ряд других посетителей: охватывающих кампания, армии забудые вопросы, вопросы поперечных телеграмм и исконных заметок, мухи раздувать в слуху и слоны, превращающие в мух.

Наконец, прием приходит к кону. Входит последний посетитель. Маленький, низенький, незаметный. Он говорит тихо с нежной грустью в голосе:

— Я—читатель. Прошу пощады! Булгага не мучу. Не убавляю—и меня жена и дети. Находя первую аварию, приводит меня в тяжелый ужас. Всеи дубовой тяжестью своих премудростей она нав

### ПОДГОТОВКА К ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОМУ КОНГРЕССУ ТРУДОВОГО КРЕСТЬЯНСТВА

БЕРЛИН. В Берлине состоялось заседание комитета о подготовке общеевропейского конгресса трудового крестьянства. В заседании приняли участие делегаты от крестьян большинства европейских стран. Комитет постановил организовать конгресс трудового крестьянства в январе 1934 года, организовав его таким образом, чтобы на нем представляли бы вожди, а подлинными делегаты трудового крестьянства.

### ВИСЕЛЬ ИЗДАЕТСЯ НАД БЕЗРАБОТНЫМИ

30 ТЫС. БЕЗРАБОТНЫХ—БЕЗ ПОСОБИЯ.

БЕРЛИН. Министр труда Виссель (социал-демократ) издал распоряжение, на основании которого свыше 30 000 безработных лишаются ежемесячного минимального пособия. Из распоряжения Висселя, пособия лишаются все безработные в возрасте до 21 года, а также те безработные, которые получили пособия от работодателей.

### ОТЪЕЗД ФЫН ЮИ-СЯНА ИЗ КИТАЯ ОТЛОЖЕН

ПЕКИН. Агентство «Гавель» сообщает, что отъезд Фын Юи-сяна и Ян Си-шана за границу отложен до 16 июля.

Ян Си-шан обратился к национальному правительству и в течение нескольких Гоминдана с просьбой разрешить ему выехать за границу вместе с Фын Юи-сяном. Представитель Чан Кай-ши срочно выехал в Шеньян Лю уговорить Фын Юи-сяна выехать за границу без Ян Си-шана.

### А Костюк

валывается и давит меня. Фельетоны вызывают у меня, читателя, желание прилечь и заснуть.

А информации! О газетной информации! Ты бываешь свежа, как вагон тухлых яиц и нова, как прошлая неделя.

Пробегая по твоим колонкам и убеждаюсь, что моя бабушка еще не совсем угасла. Она еще в детстве распустила волосы, была свежее и интереснее, чем ты.

А очерки, а рассказы, а стихи? Пошудите!

В стремительном беге времени мчаться дни. И каждый из них отмечен своим гдетым листом.

Утром, вместе с солнцем, выходит газета на свет. Она бегит в маршадом единии стрелы шрифтов и замысловатых рисунков. Шумом своих статей и заметок она врывается в самую глубокую общественную жизнь. Она бичует, зовут, горю негодует, поощряет, разоблачает, агитирует, ошеломляет, организует.

Она работает целый день без устали, улекая за собой сотни и тысячи людей. Одних она берет за шиворот и с прокурорской суровостью сважает на своем подвудном. Других она губит по голоду, одобряет поощряя их труду. Третьих она терошит, бунит и злыми лежками ироничными строк складывает и заставляя шевелиться... Великая деятельность газеты, этого четырехкратного великана, надленного огромной общественной силой. Великая ее роль в строительстве и владыка ли велика ее ответственность? Развлекать ее другие, но всегда ли остро оно отбачено?!

### Смертный приговор революционером

ПАРИЖ. По инициативе здесь съезденная, чрезвычайная ассамблея суда в Анжю, в Индиктае, вынесла смертный приговор революционеру Дюлаппат—вождю революционного движения, охватившего в январе 1933 году почти весь Индиктае, с большим трудом и сперверством подавленного французского империализма.

«Юментае» призывает всех рабочих Франции и казний авергично протестовать против унияства индо-китайского революционера, и участвовать на митингах протеста, организуемых французской компартией, против режима и террора, примененного французским правительством в Индиктае.

### ПРИЗЫВ О ПОМОЩИ

ВЕНА. Центральный комитет объединения независимых професоров Богарии опубликовал воззвание и пролетариату всех стран в котором призывает и оказывает немедленную помощь рабочим, бающимся в различных отраслях болгарской промышленности. Общее число бающихся свыше 10 тысяч.

### на темы дня

### МИРУТСКИЙ ПРОЦЕСС

За последние год в Индии широко развернулось революционное общественное движение. Индийский пролетариат от экономической борьбы переходит к политической борьбе и воюет на уровне политической борьбы низшие массовые забастовки и требования об освобождении арестованных рабочих революционеров, которые в последние последние время протестируют перед империалистическим судом в Маруте.

Индийский империализм, встревоженный подлинным массовым революционным движением, которое не стало разбить разбитое рабочее движение. Для этого индийское правительство ввело в действие закон о «защите собственности», который запрещает массовую забастовку и возводит закон против забастовок. Во всех капиталистических странах и в особенности в колониях рабочий класс подвергается преследованиям со стороны буржуазной государственной власти, которая не имеет времени протестовать перед империалистическим судом в Маруте.

Присудившая в Маруте суд над 43 индийскими рабочими индустриального рабочего класса по обвинению их в поджоге наступившего свержения власти императора и индусского Индия является подлинным подтверждением на весь мир процесса в Галуэру, происходящего в 6 лет тому назад. Как и тогда позиция подтолкнула факты и события, которые должны были возникнуть специально для того, чтобы познать и поосновательно запереть в свои заводы лучших борцов индийского рабочего класса. Как и тогда, так и теперь классовая война, которая является основой борьбы за освобождение индийского народа, продолжается и еще до сих пор отбавляет горькое заключение в империалистических системах Марутский процесс своей задачей поставил, что такое рабочее движение, которое должно быть специально для того, чтобы познать и поосновательно запереть в свои заводы лучших борцов индийского рабочего класса. Как и тогда, так и теперь классовая война, которая является основой борьбы за освобождение индийского народа, продолжается и еще до сих пор отбавляет горькое заключение в империалистических системах Марутский процесс своей задачей поставил, что такое рабочее движение, которое должно быть специально для того, чтобы познать и поосновательно запереть в свои заводы лучших борцов индийского рабочего класса.

Удвоенная комедия, происходящая в Галуэру в 6 лет тому назад приняла в настоящее время свой последний вид. Это же самое наказание и еще до сих пор отбавляет горькое заключение в империалистических системах Марутский процесс своей задачей поставил, что такое рабочее движение, которое должно быть специально для того, чтобы познать и поосновательно запереть в свои заводы лучших борцов индийского рабочего класса. Как и тогда, так и теперь классовая война, которая является основой борьбы за освобождение индийского народа, продолжается и еще до сих пор отбавляет горькое заключение в империалистических системах Марутский процесс своей задачей поставил, что такое рабочее движение, которое должно быть специально для того, чтобы познать и поосновательно запереть в свои заводы лучших борцов индийского рабочего класса.



# СЛЕТ „ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ“



30 июня в Москве, в Парке культуры и отдыха, состоялся общесоюзный слет «легкой кавалерии». На снимке—члены президиума ЦКН тов. ПЕТРОВ с летом дождя от том, как «легкая кавалерия» должна участвовать в чистке сов. аппарата.

## ПЕРЕД НОВОЙ ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИЕЙ БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВОК ВЫПОЛНИТЬ В ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

### ОБСУЖДЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВКИ В НАРКОМТОРГЕ СССР

МОСКВА. На последнем заседании Наркомторга СССР обсуждался план хлебозаготовок в товарищеских хлебозаготовительных районах. Член коллегии Наркомторга СССР тов. Чернов в своем докладе указал, что в первом квартале текущего хлебозаготовительной кампании ожидается более усиленного поступления хлеба, чем в прошлом году, в связи с лучшим видом на урожай и лучшей организацией самой заготовительной кампании.

Выступавший в прениях тов. Микоян подчеркнул необходимость того, чтобы большая часть хлебозаготовительного плана была выполнена в первом полугодии. В связи с этим громадное значение имеет хлебозаготовка в период июля—сентября.

— Необходимо,—говорит т. Микоян,—обеспечить максимум дисциплины в планах расхождения хлеба, сохранив бы прежнюю дисциплину теперь нормы снабжения.

Коллегия обязала торгующие организации производить снабжение хлебозаготовительных районов промышленными в полном соответствии с установленными нормами снабжения, но допускала послабления в торгах.

ХАРЬКОВ. Почта повсюду на Украине после дождей наступила жаркая солонная погода. Состояние посевов продолжает улучшаться. Вывоз зерна на рынок усилился, цены на хлеб понижаются. Урожай ожидается посевы выше среднего.

## 2. ТЕНЬ „МАРГАРИТЫ“

1. Исчер угор пухт. Оселла в посетеле грохотина. На истове асады розовый дымка турунней сарди ет в степи колмады ленной пухотной туман. Старый умозаг. Мой друг Алахаково замочил засохшую лямку повести о горькой борьбе за золото, о галдах-арестантах, о сепаргах, о мучилих шахтерской силе. Мои лет рославаны, иле платку о платядах, о шаховой кураге, о профсоюзных сундушках, о заводскихных хозяйствниках, о заводском браке, о черномочии заводских комсомолах. Какая, хорошая повесть у Алахаково! Как он хорошо знает родные шахты! Глубокие шахтерские чувства у моего друга...

В очере, помещенном в прошлом № «На Смену» об ржавине и тёмной вальсе наш корреспондент Бор Боников писал о действительности выполнения партияных решений, о выполнении центральной шахты «Маргариты».

В помещенном сегодня очере приводятся факты о своем производственных програм, об удорожании работ по восстановлению приисков. Все общественные и партийные организации работают с особой напряженностью партияных решений—самостоятельность пошла на 30 проц. Программы выполнены на 25 проц. Факты с Коцаря—травной описал.

2. Некому долго на Омега, что в золоту придалось прохвощива, пынцанки, цыдла далеко от чистого злата...

4. Рудничаный вечер молодым штефером туманел на прииск. Месят золотодах рудники небо потушеван, на дугофаргане пророва ступайла хоростамыя ива, о молотках петях курчавкина, в земляных базахан шахтеров величавыя вечноне омысли...

3. И очень разноразно, по прииску, по шахтерской арестане, буржанево: —Эй, кто ты молчун? —Наемник! Засталим шахты работать! Опиши выходи в шахтах шахты! На «Маргарите» и «Марксизма» заработай насос, рудничаный вода из залома по дривачным колодам строготалым потоком приукаст в ственну дозину. На новых шахтах «Олгайра» и «Красная» выдумай спертфорты, глубоко уходи в приискно вудра забой...

5. Ушли в блязо его «тизно вольно», Несны Рутюсован слета до южна и запина за бесенок спаркунция рознь. Но оспелась на память галдыван выкасто-во. В вольно-головная вода, равниавшая плотицу шахтерских залемед. На шахтах—работные вали. На приисковом купатре—маржорый шрот подлани.

6. Не стай их скупать уральской. В ладках стелудат французский замок. А начит яства—происовалю адувать то что селудит в развальных пейзажах при отворном мате...

7. Не вяжи бы надиря и во оиредна шахтерской рачета. Селта шахты должны звонит чистое золото, но до золота еше по дривачным колодам строготалым потоком приукаст в ственну дозину. На новых шахтах «Олгайра» и «Красная» выдумай спертфорты, глубоко уходи в приискно вудра забой...

8. На шахтах «Олгайра» продажа аверпалада приломалась на 150 метров, шротенно шлет 42 метра, в то же время стоимость работ вместо сепаргах 200 рублей, определяется в 017 рубле. По смете предположительно протят штеферов 200 рублей, шротенно шлет 45 мет, и адрес больше...

9. Хорошо прохвощива трыны па прииску как в шахтерской шаховой, но в ште жу дила заросли бурьяном лороки о боасатительной фабрик. Старый тополь у причинового холма до раз слата, мезы темной ночью полубачивай ребята, в встав золотых штеферных ашединта, а в встав золотых стеновой штефер расквалил дитя зелова о штеферной штеферной и под уют крышей салма утворюй уютноное сияние до своего самовеста. Какое прекрасное голеница для работ эмманцпаторской Рудни...

10. «Металл» копил на оловотной шахте и вворили гонимы вместо золотых... Но не! Немира! Вольно надиря, по крепка шахтерская сила!

11. Встретя в годку по мертвам шахта, есть друств, востоя выжиши тень оставшей «Маргариты» штефа и хоронит мезы. Есть бера, заврелая вера в силу труда...

12. И вот, в то время, когда земля черной молот стетангой приговала на прииск, мой друг стетангой Алахаково на урлиненно лети валуду собралду галды слова, которую по самому сердцу уловил вандо шахтера...

13. «Металл» копил на оловотной шахте и вворили гонимы вместо золотых... Но не! Немира! Вольно надиря, по крепка шахтерская сила!

# Проведен всеобщий субботник

## ДЕНЬ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ УКРЕПИТ МОЩЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

### ПРОФСОЮЗЫ УРАЛА СОБЛЮДАЮТ НЕЙТРАЛИТЕТ

## ЗА ДЕНЬ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Предложение тов. Слободячихова о всеобщем празднике трудно встретили добрую поддержку со стороны всех рабочих нашей страны.

Обсуждение этого, очень важного, предложения по Ленинграду и Москва прошло с очень большим подъемом. Трудящиеся этих городов добились постановления на стороне профсоюзных органов, которые день 6 августа объявляют днем трудового праздника, днем индустриализации. Но с нами сейчас приходит по своему ряду других городов.

Не прошло это предложение и мнго рабочих уральских промышленных предприятий. Но, как это ни странно, ОБСУЖДЕНИЕ ЭТОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ УРАЛА ПРОХОДИТ ОЧЕНЬ ВАЛЛО. По своему ряду заводов (ВИА, Ленинна, Лысьва и др.) рабочие высказываются за проведение всеобщего субботника и в готовности присоединиться к ленинградским и московским предприятиям.

ЭТУ ИНИЦИАТИВУ, ВЫДВИГАЕМУЮ ОТДЕЛЬНЫМИ РАБОЧИМИ УРАЛЬСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРОФСОЮЗЫ ДО СИХ ПОР НЕ ПОДХВАТИЛИ, НЕ ПОСТАВИЛИ ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА ОБСУЖДЕНИЕ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ.

Потому до сих пор еще почти ни на одном предприятии нет общего постановления рабочих о всеобщем субботнике.

Совершенно непонятно, почему общественные и профсоюзные организации

## ЧТО ГОВОРЯТ РАБОТНИЦЫ

### ТОВ. МАМИНА

ЛЕНИНКА. СУХОПРАЯДНЫЙ ПЕХ. ОБЯЗАННОСТЬ РАБОТНИЦЫ—ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВУ В ДЕЛЕ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ. ПРИСОЕДИНЯЮСЬ К ПРЕДЛОЖЕНИЮ ЛЕНИНГРАДСКОГО РА-



БОЧОП ТОВ. СЛОБОДЯЧИКОВА, 6 АВГУСТА СДЕЛАТЬ РАБОЧНИЦАМИ ПЕХИ В ФОНД ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

ВЫЗЫВАЮ ПОСЛЕДОВАТЬ МОЕМУ ПРИМЕРУ ВСЕХ РАБОТНИЦ ЛЕНИНКИ.

### РАБОТНИЦА ШЕСТАКОВА

ЛЕНИНКА. ЛЕГКОУЩЕ ПЕХ. И СОГЛАСНА РАБОТАТЬ 6 АВГУСТА. ВСЯ РАБОТНИЦА ХОЧЕТ ПОМОЩЬ



ГОСУДАРСТВУ ПОСТРОИТЬ БОЛЬШЕ ФАБРИК И ЗАВОДОВ. ПУСТЬ ОНИ СДЕЛАЮТ ТО ЖЕ САМОЕ—ПОМОГУТ СВОЕЙ РАБОТОЙ ДЛЯ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

## КТО СЛЕДУЮЩИЙ

Комсомольцы шех. яч. ВЛКСМ № 1 жел.-дор. депо Тюмень на общем собрании 2-го июля постановили: ОДНО ИЗ ВОСКРЕСЕННЫХ ИЮЛЯ ОТРАБАТЫВАТЬ в фонд индустриализации страны. Кроме этого, лучшей зятая на себя уборная работа по исполнению капитального ремонта американского товарного вагона собственными силами и во внеурочное время.

Учлен ВЛКСМ вызывает последовать своему примеру все комсомольские ячейки Пермской жел. дор.

## НАЧАЛАСЬ ПИОНЕРСКИЕ СЛЕТЫ

—МОСКВА. В Воскресенье пионерскому слету на территории парка Культуры и Отдыха открывшая выставка «Дети советского союза». Главная задача выставки—показать различные виды труда и творчества детей. После слета выставка преобразуется в детский музей.

## ПОСЛЕ ТАЙФУНА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

РАЗЛИВШИЕСЯ РЕКИ ПРИЧИНЯЮТ БОЛЬШОЙ МАТЕРИАЛЬНЫЙ УЩЕРБ. ХАБАРОВСК. Красная уральская комиссия парализовала для поздравления от наводнения районов 10,000 центнеров хлеба. Положение Зейского, Амурского и Хабаровского округов ухудшается. Обществу сильная прибыль вода в Зее. На Амуре дождь продолжит...

## РАБОТНО-ДОМ. Описанно

рабочий слет номер 9 в Самском округе, движущий три дня. Уставники слета песнями свещи «Гирини Проведена беседа со студентами коммунари, а также военными ставки.

—ЛЕНИНГРАД. На собрании пионерских был вынесен постановление о построении самолета «Ленинградский пионер». Для этой цели пионеры решили соорудить при союзе профбраздан в лагерях на один день, с тем, чтобы сумма единовременного сберания в лагерях поступила в фонд постройки самолета.

## ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ—НА ХРАНЕНИЕ

УРАЛЬСКОЕ. Работне звалот «Металл» сделал на пять лет на хранение облигаций займа индустриализации и выказал рабочих фабрикатор и выказов фабрике последовать их примеру.

—ЛЕНИНГРАД. В Ленинграде 1 июля сдано на коллективное хранение облигаций займа индустриализации на 2 млн. рубро.

## ВО ВСЕХ УГОЛКАХ СССР

НОВОРОССИЙСК. Грузинки Новороссийска перта постановили отработать 6 августа для индустриализации страны и выказали всех рабочих и служащих Новороссийска последовать их примеру.

МОСКВА. ВЦИОС выказывает в Хабаровском соглашении о создании дополнителных 500 рабочих бригад для участия в уборочной кампании.

МОСКВА. И осенью повсеместно сельское хозяйство получит дополнительно 2,625 тракторов. Из них 300 тракторов получит Запорожье и 100 тракторов получит «Одесса».

МОСКВА. Исполком движения молодежи в Англии прислал ВЦИОС приглашение на конференцию движения молодежи, которая состоится в августе ВЦИОС возмущен за конференцию своего представителя.

МОСКВА. Наркомторг предложил своим местным органам и хлебозаготовительным организациям принять меры к максимальному производству и выпуску продовольственных культур по производственным договорам.



# ПОДОГОНЬ САМОКРИТИКИ. ЮНВЕЙЕР СУДЕБНОЙ ВОЛОКИТЫ

## САМОКРИТИКА НА ЗАМКЕ ЧЕМУ МОЛЧАТ РАБОЧИЕ ТОЛКУ НЕТ

В Туринских рудниках, Ташкинского округа самовитяки нет. Масса молчит и все надеждатся и непроизвольно сидят в ожидании наказания. Если поговорить с рабочим, запросто, то слышишь выдох—критика авторитетом не пользуется и понятия о ней многие не имеют. Да и то критикуют,—говорят рабочие,—все равно по-нашему не сделают. Сколько говорили, что оборудуют медных рудников—нардувать не ставят, так как стоимость его огромна—миллионы рублей. Все оборудование на-

рудины и только через несколько лет арестовали главных руководителей этого дела.  
Установили на собрания убрать приказаний некоторых из кооперации за их толпы дела. Но они все же остались и по сей время МЛБда делалась по некоторым из них заметка в одной из газет, но толку все нет... Критикуют боясь дела коммуналки. Их мнение такое: погиритуют, так выйдут из коммуналки из производства.  
Юнвр.

### ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР ВОЛОКИТЫ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ БЛИЗОРУКОСТИ ПОКАЗАЛИ ТЮМЕНСКИЕ СУДЬИ И РАБОТНИКИ

Жизнь селькора Александрова вставалась резко и неожиданно выстремом на коммуналку рудник. Было это больше двух лет тому назад, в трудовой земной дом 19 февраля 1927 года, когда Александров ездил домой, в село Вилга.

### Следователь Штров „встретает“

Убийство, а быстрое бегство его на дороге, в Ново-Западовском районе Тюменского округа, случившееся не часто. Смерть Александрова, происшедшая при очень сложных и необычайных обстоятельствах, положила на ноги весь местный следственный аппарат.  
Рассмотрим причины и вышестоящего руководства селькора Александрова в связи с народный следователь 12 участка Тюменского округа Штров.  
Он зашел в квартиру, уже уверенно подождал к концу дождя, протолкнул дверь, отыскал замок и через восемь месяцев после обнаружения убийства снес свой вид означенный.

Чем вызван Штров в октябре 1927 года, представлял в Тюменский округ, составленный по всем правилам следственной науки, обвинительный заключение, где подробно излагался процесс отъезда на убийство Александрова, пр. Штров, который в 19 февраля Александрова в село Вилга.

Обвинительное заключение было утверждено 29 октября 1927 года окружным, по преступлению квалифицировано по другой статье и во все дело направлено для разбора в верховод 12 участка этого подведомства.

Следователь Штров решил, что его решение не будет тронуть в связи с убийством Александрова. Судиться, ознакомились явче.

### „Мелочи“, не стоящие внимания

Убийца Александров вел в село Вилга большую общественную работу. Он—воспитанник чапаи драмкружка, пошел в работу комсомольской ячейки и другим деревенским организациям. Не раз писал в стенограф и в областную „Крестьянскую Газету“ о том, что представляет Выдвиженское сельхозсоюз Семенов имеет за собой много трудов драмкружка районных комсомольцев и не любит, когда ему об этом говорят. С каждой новой ячейкой Семенов все больше увлекался, что селькор Александров раз ему „молчал“ впрочем он и не „встречает“, Однако Семенов прямо придрался Александрову:

— Ходи, да оглядывайся, наши винтовки далеко стреляют...

Такие упрямцы погоралась неоднократно и в начале февраля 27 года (это заседание окружного подведомства) след. (округ) Александров на раз просил вышестоящего проводить его домой, потому что он боится нападения.

Еще через несколько дней Александров поддал заявление о выходе из драмкружка. Там он определенно указывал причину, почему он уходит от общественной работы:

— Помогите от руки Семенову у меня нет времени...

А через несколько дней после этого Александров был убит...

Нельзя сказать, когда следователь Штров искал причины убийства Александрова, бдительная группа села Вилга выжидала в упрямом своего собрания определенное заключение, что арестованная убийца Александрова был Семенов. В эти часы следователь Штров не считал стоицизм внимания. Точно так же он не мог думать, что убийство Александрова совершено по зависти-либо прищипкам, связанным с его общественной и селькорской деятельностью. Следователь Штров интел по всем этим делам только простую упреждал.

### „Результат“ 3 следствий

Разбирал дело, ввернул 12 участка, составлял первый ряд недоисследованности и нехватки, в следствии, решил завести дело на расследование только же Штрову.

В августе 28 года, опять после семиндеечного пребывания у следователя село округа ввернул в Тюменский округ. Новые материалы он не обогатил, обвинения строились на старых, уже известных фактах, но вместе с Петриным в качестве соучастника убийства, был привлечен и Семенов.

Обречд, получив обвинительный материал в августе, продолжал его до...

Вот 28 года, потом дело все-таки разобрано, удовлетворился теми материалами, которые передо мной представили, инприсовини Петриной и в годы лишения свободы, но Семенов, за отсутствием ули, оправдал.  
Дело о шоме в обвинительной ст. 23 ноября 28 года Облсуд знает, что шпривор являлось неправильным. Ни следствие, ни суд не выяснили причин и действительных вышестоящих убийства, и в частности, роль и участие Семенова во всем этом деле. Приговор Тюменского суда был отменен и дело направлено на дальнейшее расследование.

### Машина волокиты продолжает работу

Итак, после двухлетних путешествий по различным судебным инстанциям, 30-е отделение селькора Александрова осталось таким же выжидательным и неясным, таким оно было, для следствия и суда, с самого начала. Три следствия, шесть судебных разбирательств и все же на кандидию не действительных вышестоящих, ни причины убийства. Судебный и следственный аппарат Тюменского округа оказался настолько не-



Машина в ходу.

Полуживая судебная машина продолжает работу. На этот раз ослеплено вел сам старший следователь Тюменского округа Мельников. Словесно провозглашено в декабре 28 года до апреля 29 года. Дело разсуждено бумагами и под контролем обложной штампы и жетонки 600 пронумерованных листов. Весной этого года Александрова Мельников решил что дело окончательно разобрано. Он пришел к заключению, что виновны и Петриной, и Семенов и прилагал судить их обоих.

Тюменскому округу пришлось снова, в третий раз, вернуть вопрос о виновности смерти Александрова. 26 мая был вынесен приговор, что Петриной признается убийцей Александрова. (В этом же У суда, ни у следствия нет сомнений). Относительно Семенова суд долго колебался. Эти колебания отражены в нескольких и весьма осторожных формулировках приговора. Очень запутанно и мало убедительно приводятся обоснования в пользу Семенова. В результате суд вынес Семенову оправдательный приговор.

подразумевают и геральдику, что, несмотря на целый ряд вполне определенных указаний, на множество опроверженных фактов, не смогли выяснить действительную подлинность убийства селькора Александрова.

Два года и три месяца материала дело. За этот длительный срок тюменского суда и следствия не помнят никаких дел о деловых волокиты и политической некомпетентности, но удачи в убийстве Александрова ничего, кроме утопления.

Дело об убийстве селькора Александрова еще не закончено. На днях Облсуд снова отменил последний приговор Тюменского округа. Обсуд пришлось, что селькор Александров. За два года исследование хорошо. Дело снова направлено на дальнейшее, на этот раз уже в областную прокуратору, для выяснения подлинных причин и результатов которых был руб Александров.

Просто больше двух лет со дня, когда на дороге в село Вилга был убит селькор Александров. За два года следствия не удалось. Юнвеиер судебной волокиты продолжает работу. С. ПОС.

## ВЫДВИЖЕНЦЫ—БЕЗ ВНИМАНИЯ СОВЕТСКОГО АППАРАТА

### СОВЕТСКИЕ ОРГАНЫ ОКРУГА НЕЗНАМИТЕЛЬНЫ К ПОДГОТОВКЕ ВЫДВИЖЕНЦЕВ

После 6 окружного съезда советов в Свердловском округе было выдвинуто на ответственную советскую работу 68 человек, из них 11 чет. женщин. Крестьянские акты сильно вырос за последние годы. Если в прошлом году насчитывалось не больше 3000 ч. советского актива на округу, теперь их больше 4 тысяч человек.

Эти цифры фигурировали на одном из последних заседаний президиума окрусполкома.

Сравнен эти и весь доклад о выдвиженцах были подтверждены большой критике.

Прежде всего—правильно ли считался отрезок все выдвигенное о котором он говорил результатов будущей общественной работы. Нет неправильно. Все это выдвигенное было проведено в результате перенормировки кампании. Систематической работы по выдвиженчеству в округе еще нет. Мало этого отрезком и даже районскому и советам на местах плохо известно лицо советского актива. Лучшее это не изучается. Поэтому часто органы советской власти на местах не знают, кто и на какую работу можно выдвинуть. Отрыв отстал в пределах вопрос о выращивании выдвиженца, о подготовке его к отдельным видам советской работы. До сих пор на практике этот вопрос почти забылся. Об этом получалась такая ошибка: как отрезок выдвигали, назначали его сразу на общественные должности, потом оказывалось, что он недостаточно подготовлен и тогда его затравливал споз

Сейчас, когда проводится чистка советского аппарата вопрос о выдвиженчестве стоит особенно остро, но в районских, ни там органы организации как выяснилось на днях комсомольцев Александрова. За два года следствия не удалось. Юнвеиер судебной волокиты продолжает работу. С. ПОС.

### ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

#### 10 ЛЕТ ТЮРЬМЫ ЗА УБИЙСТВО РАБОЧЕГО.

По заметке в „На Смену“ № 85, в которой сообщалось об убийстве рабочего Сергеевича Хуторянского (Хуторянский и Субботкин (Почти)—примечание, следствии. Заметка подтвердилась.

Субботкин и Хуторянский осуждены и приговорены 10 годом лишения свободы и в 8 годах лишения свободы.

### „АНТИВИТЬСЯ“

Заметка „На Смену“ № 85, в которой сообщалось о члене Лосунского сельхозсоюза (Шипицкий) Цаганова, вышестоящим против Цаганова (Почти)—примечание, следствии. Заметка подтвердилась.

Министерский лиц предложил сельсовету поставить перед избирателями вопрос об отзыве Цаганова из состава совета.

АРТЕЛЬ „СЫМЧАКА“  
Окр. РИЗІ заключила рекомендацию по оборудованию заготовки явного эконо. „Артели Сымчака“. Факты, указанные в заметке, подтвердились.  
Члены артели отаны по суд.  
„ФЕЛЕТОН О МИЛОЙ НАДЕ“.  
на общественные должности, потом оказывалось, что он недостаточно подготовлен и тогда его затравливал споз

### „КАК ОНА СМЕЕТ?“..



Новый вид самокритики.

выступила с таким заявлением: — У меня вообще нет никакого желания вести общественную работу, меня трахнут...  
В школе вообще самокритика не была в почете. Учащиеся боялись критиковать. Среди учащихся есть чучулки: Дуркович—дочка толковая, Сарпаулов (брат зав. школы)—слабый, хотя по списку и числится рабочим, Шубин—сын торгашки и т. д.  
Школой бесконтрольно распоряжались Сарпауловы. Случай с Корешковой кое-что вывинуло, но это конечно далеко не все. Каким же самодержавием пользуется и одороловлен.

Нанск.

### ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

В настоящее время, 6 районного Рабочего наместничества правления Пермской железной дороги о результатах съезда рабочих вышестоящих органов на Свердловский завод. На этот раз внимание тем более, что мы вряд ли можем похвастаться аналогичными примерами на других объектах нашей работы.

Чем ценен этот пример? Он не только впервые отразил, что администрация такой централизованной отрасли работы, какой является железнодоходный транспорт, не только проявила активное участие в деле подготовки и организации самого съезда, но и делала из этого съезда общественно-политический вывод: Вероятно, не одному из больших и малых чиновников этого же аппарата такой приказ покажется странным. В теплых воспоминаниях работников на наших аппаратах не укажутся ни месяц о том, что администрация может «смириться» до реагирования на работу на предприятии.

Пример правления Пермск. ж. д. тем и ценен, что оно крепко удерживает в себе отношение к своим обязанностям со стороны вышних и средних ступеней (комитетов) и составителей, не только в отношении к работникам, но и к самим себе. Он не оставляет неопределенности в отношении к насущным вопросам, но отмечает «внимательное» отношение к насущным вопросам, но отмечает «внимательное» отношение к насущным вопросам, но отмечает «внимательное» отношение к насущным вопросам.

### ПРАВДА ЛИ ЧТО...

— работники столовой ЦРК в Шарташе грубы с отдыхающими и, заведующий цингу отказывается дать желобную книгу посетителям?  
«Н»-6.

— член драматического кружка Старо-Тугинского завода совок металлизистов тр. Борозовой сделал спектакль (в пользу пострадавших от пожара), напишишь пьеску?  
Р-в.

— в майнерском пункте (В.Иванский окр.) в явном виде потрошительный парод «Помер»? Никто не вспомнит о том, что ривает машина и портится пригодный эс материал.  
С. Тель.

— Армильский сельсовет не может начать построения общественного амбулатора для санфонда, на который уже списаны деньги, почему не вспомнит о том, что ривает машина и портится пригодный эс материал.  
С. Тель.

— Армильский сельсовет не может начать построения общественного амбулатора для санфонда, на который уже списаны деньги, почему не вспомнит о том, что ривает машина и портится пригодный эс материал.  
С. Тель.

— Армильский сельсовет не может начать построения общественного амбулатора для санфонда, на который уже списаны деньги, почему не вспомнит о том, что ривает машина и портится пригодный эс материал.  
С. Тель.



